

羊城话牦牛 携手促发展

# “泽库品牌”挺进粤港澳大湾区

本报讯(特邀记者 公保安加)泽库县绿色(有机)畜牧业暨牦牛产业发展高峰论坛期间,在与广州市、佛山市的“青海牦牛”主题餐饮企业和食品公司的现场交流观摩后,12月4日,泽库县绿色(有机)畜牧业暨牦牛产业发展高峰论坛圆满结束。

两天内,头顶全国有机农业(牦牛、藏系羊)示范基地品冠的“泽库品牌”走出纯净的泽库草原,挺进商贾云集的海上丝绸之路主港、世界一线城市羊城广州,在这里刻下了深深的印记。

作为中国通往世界之南大门的广州,是我国首批沿海开放城市、国家物流枢纽、国家综合性门户城市、泛珠三角经济区中心城市以及“一带一路”枢纽城市。位于三江源腹地的泽库县,以其独特的环境资源优势,手捧全国有机畜牧业示范县、全国草地生态畜牧业试验区试点县、国家农村集体产权制度改革试点县等多项国家级荣誉,在不断探索创新中,开发推广“泽库牦牛”“泽库藏羊”等多种富有地域特色的品牌。

“牦牛全身都是宝。”在羊城广州话牦牛,来自泽库草原的代表们底气十足。黄南州委副书记、州长乔学智在致辞中阐释道,此次选择在广州举行绿色(有机)畜牧业暨牦牛产业发展高峰论坛,就是希望借力广州的人才资源开发环境优势,通过高层次交流研讨,以战略性、前瞻性、市场化、品牌化视角,

将牦牛产业推向更高质量发展的路径。同时,借助广州国际商贸中心、最佳商业城市的强大平台,让以牦牛肉为主的绿色有机畜产品走向更广阔的市场,希望来自黄南的地域特色产品,能够凭借“一带一路”的强劲东风,搭乘广州海上丝绸之路的航行之旅。

期间,中国工程院院士、中国农业科学院饲料研究所研究员姚斌,中国工程院院士、国家农业信息化工程技术研究中心首席科学家、研究员赵春江等专家就生态绿色有机畜牧业和牦牛产业发展作了精彩报告,来自泽库的企业代表们也纷纷上台交流发言。

值得一提的是,借这次论坛,泽库县国家级现代农业产业园联合县内多家单位,宣布成立“泽库牦牛藏羊产业联盟”,发布产业联盟形象IP,启动“泽优牧品”品牌战略及“牛人计划”品牌营销计划。

跟随风尘仆仆的泽库县代表们,走进位于粤港澳大湾区“菜篮子”广州配送中心的企业厂房、广州街头西餐馆和佛山市鄱阳城青海牦牛火锅店,记者看到,来自泽库草原的牦牛肉已然身披高端食材的“光环”,正成为倍受消费者青睐的新宠。

在去往观摩点途中,带队的泽库县政府县长更智才让说:“下一步,将致力于进一步打造畅通无阻的物流体系,让以牦牛为主的泽库品牌,以更强劲的气势‘挺’进广州市场,由此走向更广阔的舞台。”



了解牦牛肉市场。才仁措 摄



参观牦牛肉制品加工过程。才仁措 摄



泽库牦牛肉倍受广州市民青睐。才仁措 摄

## 泽库牦牛肉热销羊城

本报讯(记者 才仁措)12月4日,泽库县绿色(有机)畜牧业暨牦牛产业发展高峰论坛参会代表一行深入粤港澳大湾区“菜篮子”广州配送中心、美食之家·蕃薯藤+、海田鲜行者(青海牦牛火锅店)参观考察。

在粤港澳大湾区“菜篮子”广州配送中心泽库卡阳牧场开发有限公司,代表们进入加工车间参观牦牛肉制品加工、包装及物流配送链情况。据悉,该公司于2019年8月在泽库县有机产业园内投资建成了以企业为产业龙头、以贫困户为产业对象的“企业+基地+合作社+农牧民”的有机青稞深加工基地及产业链健全的牦牛肉制品深加工基地,打造青稞及牦牛产业的知名品牌。目前,该公司已经与永辉超市、盒马鲜生、美菜、美团、吉之岛、麦德龙、绿地集团等多家知名企业达成长期战略合作协议,积极搭建线下销售平台,拓宽销售渠道,让泽库牦牛走出草原,走向大都市。

“今天的牦牛鞭已经卖完了”,这是广

州市美食之家·蕃薯藤+生鲜超市里的一幕。超市橱窗里依次挂着牛排、上脑、精肉等各类新鲜的泽库牦牛肉制品,各类蔬菜、食品一应俱全。超市负责人介绍:“泽库牦牛肉倍受广州市民青睐,牦牛肉一早上就售空也时常出现,今后我们将加强与泽库联系合作,完善牦牛肉供应链条,让市民吃上来自大草原的新鲜牦牛肉。”

在海田鲜行者(青海牦牛火锅店)鄱阳店,泽库县牦牛肉成了这里的招牌菜,一盘盘新鲜牦牛肉端上餐桌,成为了广州市民舌尖上的美味。考察代表参观了牦牛肉从剔骨到切片、装盘的整个过程后说:“我们泽库的牦牛肉到广州后摇身一变,从卖不出去、卖不上好价钱变成了这里的招牌菜,牦牛的价值提升了好几倍。”

期间,泽库县政府与青海泽鲜有机食品开发有限公司、广州鲜行者食品连锁有限公司签订泽库牦牛地理标志认证产品授权协议。

## 黄南住建:打造一流高效规范有序建筑市场环境

本报讯 黄南州住建局于9月初启动“最美工地”和“民族团结示范工地”评选活动,从全州275个在建项目中层层选拔,逐一“过筛”,评选出9个全州“最美工地”和9个“民族团结示范工地”,以先进示范力促全州建筑行业健康发展,以全面提升全州房屋和市政工程建设管理水平,巩固城乡环境卫生整治“洁净美”专项行动和民族团结进步示范州创建成果,打造“一流高效、规范有序”的建筑市场环境。

从行业实际出发,使文明硕果落地生根。按照州委、州政府“洁净美”专项行动和“深入推进民族团结进步创建工作”相关部署,州住建局在从严格落实建筑工地环境卫生专项整治行动要求,确保打赢蓝天保卫战的同时,把民族团结融入工地文化建设之

中,坚持定标与树标相结合,打好最美工地“鸣号枪”,奏响民族团结“大合唱”,引导各建筑工地牢固树立民族团结进步意识和“三个离不开”思想,各工地显眼位置均张贴了民族团结宣传海报,并在各民族传统节日开展业余文化活动,营造团结和谐的良好氛围。同时,引导施工企业对当地的农民工进行施工技术培训和就业帮扶,在推进项目建设的同时带动少数民族民工参与地方建设,使建筑工地成为属地农民工勤劳致富、脱贫致富的重要阵地。全州在册的10752名农民工中,少数民族和本地工人达3780余人,本地民工收入达1.3亿元。

以行之有效的举措,让先进理念成为助力发展的不竭动力。为确保评选工作公正、公平、公开,使评选的先进真正成为行业的

表率 and 引领,住建系统始终坚持靠前监管,赏罚分明。全州住建系统年内结合疫情防控、扫黑除恶、根治欠薪、环保督察、安全生产三年行动等共计开展了35次督查检查,下发整改通知书122份,停工通知书57份。全州各建筑工地受检率达100%,州局班子成员检查县级工地覆盖率达80%,县局班子成员检查县、乡工地覆盖率达95%以上,检查结果作为评选先进的重要依据,确保评选结果真实有效。同时,积极推进信用评价,根据检查结果对存在项目经理不到岗履职、工程质量隐患整改不到位、文明施工标准不落实等问题的8家施工单位、1家勘察设计单位、1家监理单位、1家建筑设计单位、6名项目经理进行信用处罚,共扣除信用分54分,对落实相关制度较好的6家企业进行表

彰,给予信用分奖励,提升行业监管的实际效力。

以扎实有力的监管,助推住建事业行稳致远。近年来,全州住建系统认真落实省州部署,扎实开展行业监管,强力整治堵点乱象,全力保障经济建设,各类项目稳步推进,美丽城镇年年创优,安全生产形势稳定,城乡面貌明显改观,城镇管理井然有序,全州建筑企业积极参与省级先进评选,4名农民工和5家企业获得全省劳动技能大赛优秀奖,两个工地获得全省标准化示范工地荣誉,建筑行业正逐步成为助力“三区建设”,打造山水黄南的中坚力量,在追求高质量发展的同时,不断巩固民族团结、精神文明、依法行政、安全生产的大好形势,以更加高效有序的管理,将住建事业发展提升到更高水平。